

林武赴省新冠肺炎疫情防控办调度指挥输入性阳性病例应急处置时强调

快字当头迅速斩断传播链条 压实责任坚决守牢第一防线

本报讯 (山西日报记者 杨文)4月4日上午,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武赴省新冠肺炎疫情防控办应急指挥中心,听取我省多点散发输入性病例应急处置情况汇报,现场调度指挥太原、晋中、临汾、运城四市疫情防控工作。他强调,要坚决贯彻党中央及省委部署要求,持续把疫情防控提升到最重要的位置来抓,坚持快字当头,坚决阻断疫情传播链条,层层压紧领导责任,落实落细防控措施,全力打好这场疫情防控阻击战歼灭战。省委常委、秘书长李凤岐参加调度指挥,副省长于英杰汇报有关情况。

受上海等地疫情外溢影响,我省太原、晋中、临汾、运城等地接连出现阳性病例。林武第一时间作出部署,召开专题会议具体安排,要求以太原市防输入防外溢

为重点,迅速摸清底数、锁定风险、斩断链条,坚决遏制疫情风险外溢,守护好人民群众生命安全和身体健康。在省防控办应急指挥中心,林武认真研判近几例散发病例原因,从入晋卡口、健康码查验、社区管控、流调溯源等方面,逐一查找短板漏洞,逐项提出具体要求。他强调,当务之急,是要坚持快字当头,从每一个新增病例抓起,在发现之初就争分夺秒,做到快流调、快管控、快检测,抢在病毒前头斩断传播链条,确保一网包尽、不漏一人,严防疫情外溢。林武强调,各地各部门要深入分析近期疫情燃点多点散发原因,深刻吸取教训,进一步警醒起来,坚决克服麻痹思想,坚决堵塞漏洞,守牢第一防线,做到吃一堑长一智,打一仗进一步。要进一步压紧各级领导责任。各级党委、政府要在

落实好既有防控职责的基础上,再进一步明确负责同志专责抓疫情防控、点对点工作链条衔接和有关责任追究等工作,确保组织领导到位、责任落实到位。要进一步强化基层管控力量。县级领导干部要直接下到基层卡口,带班把守第一道防线,推动全覆盖、全方位、全链条做好基层防控各项任务,织密织牢疫情防控网络。要进一步完善赋码用码管理。加强现有赋码系统与通讯运营商基站信息的比对,真正把电子围栏即时响应的功能发挥出来,做到及时赋码、全面查码、严格验码。对不严格落实用码要求的单位和个人,一经发现严肃处理。要进一步延伸“第一落点”管控。严格落实来返晋人员属地“第一时间、第一落点”管控,严格落实上溯7天加密做核酸检测等要求,健全完善

多点触发反应机制,强化“第一落点”和后续落点的管控衔接,接续严防死守,坚决防止疫情风险输入。要进一步抓好民生需求保障。统筹生活物资供应,确保粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品数量充足、价格稳定。全力维护正常医疗秩序,切实保障好群众基本医疗需求。

林武强调,当前是我省疫情防控最吃劲的关键时刻,要坚持党政同责、齐抓共管,各方面都要守土有责、守土负责、守土尽责,保持高效运转、科学有序的工作状态。要坚持失责必问、问责必严,从严查处疫情防控中不担当、不作为、慢作为、假作为等问题。对因行动迟缓、措施不力,造成疫情隐匿传播严重后果的,要坚决严肃追责问责,以严明的纪律保障疫情防控工作扎实有效开展。

青春献军营 校园续华章

——记第十六届“大学生年度人物”入围奖获得者刘曰云

虽然从部队退役已经两年多了,但每次看到自己身穿军装的相片,思绪还是会回到几千公里外的军营……携笔从戎,奔赴军营;重回校园,续写华章。不久前,中北大学材料科学与工程学院的学生刘曰云,获得了第十六届“大学生年度人物”入围奖。她用不平凡的经历,书写了精彩的青春故事。

心中的强军梦

刘曰云的老家在阳曲县,包括舅舅、表哥等在内,家中有7位军人。受此熏陶,刘曰云从小就对军营有着深深的向往。

作为家中的小女儿,母亲不想让刘曰云到部队吃苦受累。两次入伍体检,刘曰云都因为体重和视力不合格被拒绝,母亲虽然因此松了口气,但刘曰云的梦想却没有被磨灭。

2016年,刘曰云考入素有“人民军工第一校”美誉的中北大学。得知学校有预备役后,刘曰云立刻报名,通过选拔后成为预备役的一员。“每天早晨,别的同学还在梦乡,我已经站在操场上练军姿了;晚上下课后,



同学们已经回到宿舍休息,我还要到训练场进行晚训。”刘曰云说,经过艰苦的训练,自己的体重从75公斤减到60公斤,军事素质和身体素质都有很大提升。

有一天,刘曰云的母亲来学校,看到女儿在操场上身姿挺拔、满头汗水、目光坚定的那一刻,母亲终于被打动了:“既然孩子这么喜欢当兵,就让她去吧!”距离征兵报名结束还剩一天的时候,刘曰云满心欢喜地提交了报名申请。随后,刘曰云接受了激光手术,视力达到了入伍要求。通过重重选拔后,刘曰云暂时放下学业,如愿成为一名女兵。

边疆的“格桑花”

来到军营的那一天,刘曰云记忆犹新。“那天淅淅沥沥下着雨,车在军营门前停下的那一刻,我就告诉自己,无论遇到什么困难和挑战,都不能退缩。”

南方天气潮湿,蚊虫特别多,从小在北方长大的刘曰云很不适应:“浑身上下都是被蚊虫叮咬的小疙瘩,被褥是潮湿的,整晚都睡不好。新兵训练时,摸爬滚打常常受伤,跑步流鼻血都浑然不知。”凭借坚定的意志和在校期间预备役的训练基础,刘曰云圆满完成了三个月的新兵训练,还多次被评为训练标兵。

在征兵面试时,面试官曾经问道:“如果你分配到西藏这样艰苦的偏远地区,你愿意吗?”刘曰云毫不犹豫地回答:“一切服从组织安排。”让刘曰云没有想到的是,这样的机缘

真的来到了自己身边。新兵下连分配时,恰好要选拔一批女兵去西藏,这个消息让刘曰云一晚上都没睡着。通过选拔,刘曰云成为首批驻藏空军女兵的一员,并于当年年底来到了美丽的雪域高原。

头晕、脱发、指甲畸形……高原的美景还是没能挡住严重的高原反应。“有一次我反复发高烧,住院时医生怀疑我是白血病要进行骨穿检查。那一刻,我真扛不住了,通过朋友告诉了母亲。闻讯后,母亲和姐姐搭乘最快的航班抵达西藏。”见到母亲,刘曰云心情放松了不少,病情也渐渐好转,康复出院。

两年的军旅生活,让刘曰云的意志品格得到了更多锤炼:“我一点都不后悔来部队,以后有机会,我还要投身军营。”

归来仍是少年

2019年9月,刘曰云退役复学。已经有两年没接触课本的刘曰云,在学习上难免有些吃力。凭着不服输的劲头,刘曰云比其他同学付出了更多努力,顺利通过各项专业课考试、英语四六级考试、计算机等级考试等,并且获得了多项奖学金。中北大学成立退役军人协会后,刘曰云担任了秘书长,协助武装部的老师完成学校征兵等相关事宜。

2020年春节期间,新冠病毒来势汹汹。在新闻里看到解放军火速驰援武汉的场景时,刘曰云难掩心中的热情,激动地说:“妈,我要去当志愿者。”正在做饭的母亲突然愣了一下,说:“好,我和你一起去。”每天摸排信息,帮助返乡隔离人员采购用品、收取快递……一天下来,刘曰云的腿像绑了秤砣,嗓子也说不出话来。

“退伍时,部队首长嘱咐我们,要永远记住你们是一名军人,若有战,召必回!抗击疫情也是战场,祖国需要的时候,我就要站出来。”在抗击疫情的战斗中,刘曰云守住了自己的初心,彰显了军人的本色。

2021年10月,刘曰云成为一名光荣的中国共产党党员。如今的她,是中北大学党史宣讲团成员、“青春故事分享会”主讲人,还是家乡的征兵宣传大使。

“参军入伍,我是为强军强国作贡献;回校读书,我是为民族复兴作贡献。”刘曰云说,人的一生很短暂,要多做一些有意义的事。

记者 尹哲

(图片由刘曰云本人提供)

志愿者普法宣传 织密森林“防护网”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李期傲)为做好春季森林防火工作,连日来,迎泽区检察院组织志愿者服务队到郝庄镇观门前村,联合区城市综合执法管理局开展森林防火普法宣传和防火巡查活动。

清明祭扫,很多群众有焚烧纸烛等野外用火习俗,极易引发森林火灾。对此,志愿者结合近年来因野外用火引发森林火灾的案例,以案释法向村民宣传《森林防火条例》等法律法规,提醒群众祭扫注意事项,倡导文明、绿色、健康祭扫,营造低碳安全、节俭有序的良好祭扫环境。

护林防火巡查中,志愿者们值守在村口卡点,逐个检查进出村人员是否携带易燃易爆物品。同时,积极与护林员、巡查员配合协作,严格落实信息登记、火种收缴等措施,切实做到封住山、看住人、管住火,筑牢森林防火“安全网”,共同防患于未“燃”。

更换输电线路 排查火灾隐患

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)4月3日阳曲县消息,为进一步做好护林防火工作,国网阳曲县供电公司开展防山火隐患“清零行动”,对全县境内输配电线路再进行一次彻底的隐患排查与消缺工作。

4月1日至2日,该公司工作人员开展巡林排查,将具有严重隐患的涉林区低压线路全部更换为绝缘导线,对不满足安全距离的树木隐患进行砍伐、修剪,清理对鸟窝、异物搭挂等。购置低压绝缘导线4.17万米,投入费用59.35万元。

为全面贯彻防山火隐患“清零行动”方案,该公司根据阳曲县域内线路实际运行情况,将对岔上、东青善、西山、北小店、西庄、阴山、温川、沙沟、园区、上原、青龙、高村、东郭秋13条线路进行改造,计划投入资金9286.78万元,将跨越西山林场、东山林场等存在严重山火隐患的线路全部迁出林区规划新路径,将运行年限长、线路老化严重的跨林裸导线更换为绝缘导线,将老旧破损严重影响到线路安全运行的电杆逐一更换,坚决做到“不放过一处隐患、不留下一个死角”,进一步增强安全责任意识,强化隐患排查整治力度,确保全县境内高低压线路输电安全,防止发生森林草原火灾。

全力以赴打好森林草原
防灭火这场硬仗